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ATA Nº 02/2023/CONCMCC
Ata  da  segunda  reunião  ordinária  do  ConCMCC  de  dois  mil  e  vinte  e  três,  iniciada  às
quatorze horas e sete minutos do dia treze de março de dois mil e vinte e três. A reunião foi
convocada  e  presidida  pela  professora  Ta ana  Lima  Ferreira  e  assessorada  pelo  vice-
presidente em exercício, professor Marcelo Busso  Reyes, em razão do afastamento para
pesquisa  no  exterior  do  vice-presidente  eleito.  Estavam  presentes  os  representantes
docentes do Centro: Rodrigo Pavão, Claudinei Eduardo Biazoli Junior, Francisco José Brabo
Bezerra, João Ricardo Sato, Rafael Santos de Oliveira Alves e Wagner Tanaka Botelho; do
representante técnico-administra vo: Carlos Eduardo Giordano; da representante discente
de graduação:  Neiraline  Aparecida da Silva;  dos  servidores  convidados:  André Pierro  de
Camargo, Bruna Sousa Bueno, Emílio Francesquini de Camargo, Fabrício Olive  de França,
Fernando Augusto de Oliveira  Ribeiro,  Rodrigo Roque Dias  e Rogério  Perino de Oliveira
Neves. Ausência jus ficada da chapa representante docente: Juliana Cris na Braga e Edson
Pinheiro  Pimentel.  Ausência  injus ficada  da  chapa  representante  discente  de  pós-
graduação: Vinícius André Junqueira e Rodrigo Reis de Oliveira e da chapa representante
docente Cris an Favio Cole  e Daniel Miranda Machado. A presidente Ta ana Lima Ferreira
iniciou  a  reunião  com  os  seguintes  Informes:  I. Errata  sobre  SBMAC: durante  a  seção
anterior,  informamos que a anuidade da Sociedade Brasileira de Matemá ca Aplicada e
Computacional (SBMAC) estava na proposta orçamentária de 2023. Entretanto, o valor não
estava previsto, mas a sua inclusão foi apreciada nesta sessão do conselho; II. Haverá uma
sessão extraordinária no dia 20/03/2023 cuja pauta será a revisão do Projeto Pedagógico do
Curso (PPC) - Licenciatura em Matemá ca; III. Informes dos Conselhos Superiores: con nua
em discussão no ConsEPE a revisão do PPC do Bacharelado em Ciência e Tecnologia.  Sem
informes dos conselheiros, a presidente Ta ana Ferreira solicitou que os itens de 1 a 8 do
expediente da convocatória fossem promovidos para a ordem do dia. Além disso, destacou
que qualquer assunto pode con nuar nesse segmento, caso os conselheiros solicitem mais
informações  ou  um  tempo  adicional  para  análise.  Sem  manifestações  contrárias,  os
seguintes assuntos foram relatados pela presidente Ta ana Ferreira na  Ordem do Dia.  O
item  1  -  Ata  da  primeira  sessão  ordinária  realizada  em  13  de  fevereiro  de  2023 -  foi
aprovado com uma abstenção. O item 2 - solicitação da renovação de contrato de trabalho
da professora visitante Juliana França Viol Paulin - foi aprovado por unanimidade. O item 3 -
solicitação da renovação de contrato de trabalho do professor visitante Giliard Souza dos
Anjos - foi aprovado por unanimidade. O item 4 - solicitação da renovação de contrato de
trabalho do professor  Fábio  Theoto Rocha -  foi  aprovado  por  unanimidade.  O item 5  -
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solicitação de afastamento do professor Fernando Augusto de Oliveira Ribeiro para pesquisa
no exterior, no período de 14/08/2023 a 30/06/2026 - foi aprovado por unanimidade pelo
período de 24 meses, consoante regulamenta a resolução número 23/2020 deste Conselho.
No item 6, o professor Rogério Perino de Oliveira Neves solicitou prorrogação de licença
para  tratar  de  interesses  par culares  pelo  período  de  02/07/2023  a  01/07/2024.  Após
relato da presidente Ta ana Ferreira, o demandante Rogério Neves explanou sobre a guerra
na Rússia e Ucrânia e situação da OTAN, e as dificuldades pessoais que teria se a licença não
fosse prorrogada. Ele informou que, se durante a sua fala, ele se prolongasse muito, poderia
ser interrompido. Ele complementou que foi orientado por seu advogado a solicitar o nome
dos conselheiros que votassem no seu requerimento. A presidente Ta ana Ferreira explicou
algumas  dificuldades  do  CMCC  que  estavam  descritas  no  parecer  da  coordenação  do

Bacharelado em Ciência da Computação (BCC), como: a) o conselho já concedeu a esse docente 5
anos de licença, sendo este o caso de maior tempo de duração de licença; b) no úl mo ano
houve quatro  pedidos  de exoneração  de  docentes  na área de computação;  c)  houve a
prorrogação de um edital na área de computação por não haver inscritos; d) há previsão de
afastamentos de pares desse docente para pesquisa no exterior ao longo de 2023 e 2024; e)
o retorno das a vidades presenciais gerou uma grande demanda reprimida nas disciplinas
da computação  em laboratório;  f)  o  BCC  é o  curso mais  concorrido  no CMCC,  sendo
constantemente demandado  por  abertura  de  turmas  extras.  Após  longa discussão,  três
propostas  foram  colocadas  em  votação:  a)  aprovar  a  prorrogação  até  17/09/2023,
possibilitando o retorno do docente para o terceiro quadrimestre de 2023; b) não prorrogar;
c) prorrogar por 6 meses. A proposta “a” obteve quatro votos, a “b” três votos, e a “c”
nenhum voto.  Assim,  foi  aprovada  a  proposta  “a”  e  a  prorrogação  da  licença  será  até
17/09/2023. No item 7 - o professor Ivan Kaygorodov solicitou prorrogação de licença para
tratar de interesses par culares pelo período de 30/04/2023 a 31/12/2023 - foi aprovado
por unanimidade.  No item 8 -  solicitação de afastamento do professor  André Pierro  de
Camargo para pesquisa no exterior, no período de 06/01/2024 a 15/12/2024 - a presidente
destacou que, em razão do pedido ter sido feito com muita antecedência, a coordenação do
curso mencionou  no seu parecer que ainda não tem informações sobre o impacto desse
afastamento na carga didá ca de 2024, mas indicou ser favorável ao afastamento. Colocado
em votação, a solicitação  foi aprovada por unanimidade. Encerrados os itens da ordem do
dia, foi iniciada a discussão dos itens no  Expediente com nova numeração, diferente da
convocatória.   O  item  1  -  expansão  de uma  vaga  do edital  46/2021,  área Matemá ca,
subárea Análise, Álgebra, Geometria-Topologia, Probabilidade - foi relatado pelo professor
Rodrigo Roque, promovido para a ordem do dia e aprovado por unanimidade.  O item 2 -
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relatório de a vidades da Comissão de Desenvolvimento de So ware (CDS) - foi relatado
pelo  professor  Emilio  Francesquini,  promovido  para  ordem  do  dia  e  aprovado  por
unanimidade.  A  presidente  Ta ana  Ferreira  e  a  secretária  execu va  Elaine  Konno
agradeceram à CDS por todo trabalho e pela presta vidade desses docentes.  O item 3 -
re ficação da proposta orçamentária para 2023 - foi relatado pela servidora Bruna Sousa,
promovido  para  ordem  do  dia  e  aprovado  por  unanimidade.  Os  próximos  itens  foram
relatados pela presidente Ta ana Ferreira. O item 4 - relatório técnico RTI-Fapesp 2021 ano
base 2020 - Processo n. 2021/13312-7 - foi promovido para ordem do dia e aprovado por
unanimidade.  Ao  final,  a  presidente  Ta ana  Ferreira  e  o  vice-presidente  Marcelo  Reyes
agradeceram  à  divisão  administra va,  em  especial  à  servidora  Bruna  Sousa  Bueno  por
assessorar  esse  processo.  O  item 5  -  relatório  estratégico  administra vo da  direção do
CMCC de 2022 - permanecerá em pauta para a próxima sessão. O item 6 - alocação didá ca
para  o  Q2.2023 -  foi  promovido  para  ordem  do  dia  e  aprovado  por  unanimidade.  A
presidente  da  mesa  agradeceu  a  colaboração  dos  presentes  e  encerrou  a  reunião  às
dezessete  horas  e  vinte  e  seis  minutos.  Assim,  para  constar,  eu,  Elaine  Konno  Rocha,
secretária execu va, lavrei a presente Ata.

Elaine Konno Rocha
Secretária Execu va

 Ta ana Lima Ferreira
Presidente
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